POLICY KRING SOCIALA MEDIER 
Syftet med sociala medier är att på ett enkelt sätt kunna marknadsföra vår klubb genom att publicera bilder och inlägg. Sättet vi gör det på ska vara seriöst och stilrent. Filter på bilder får gärna användas för att göra bilderna snyggare. 
Vi ska enbart ha god ton och vara neutrala i våra åsikter så de inte kan uppfattas som stötande. Det är viktigt att tänka på och respektera den personliga integriteten när vi publicerar, är vi osäkra på om personen inte vill bli publicerad med bild och eller personuppgifter, ska vi hellre avstå det. För att följa vanligt förekommande riktlinjer från idrottsförbund kring ungdomar och idrottande, bör fokus ligga på den personliga prestationen och glädjen. Klubben ska få ett skriftligt godkännande från målsman för publicering av foton på minderåriga och muntligt god-kännande från vuxna i förväg. 

Våra sociala medier ska i huvudsak följa organisationer, sponsorer, företag och föreningar som har med vår verksamhet att göra. Lösenord till konto får inte lämnas ut till någon som inte ska vara administratör av dessa.
